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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 14 que literalmente dice 

así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 

en el Departamento de Copán, el día Jueves 01 de Junio del año 2023, siendo 

presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada 

según se detalla: 

1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a    

Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: 

lectura de correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: Puntos varios 

10: Cierre de la sesión. 

02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 

mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 

3. Invocación a Dios dirigida por La Regidora Municipal Elfy Yaneth Molina 

4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 

presencia de El Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía y de los 

Regidores la cual  en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 

Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero, Tercer Regidor Marvin 

Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 

Quinta Regidora Darlin Elizabeth Quijada Cabrera, Sexto Regidor José Fernando 

Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María Fuentes Romero, Octava Regidora 

Angélica María Galván. Y contando con la Presencia de Erick Alexander Ursua 

Técnico de la Comisión Ciudadana de transparencia, así mismo dio por abierta la 

reunión siendo las 1:00 PM 

5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 

aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  

6: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior 

misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 

7: lectura de correspondencia. 

1. El coordinador del Departamento de Catastro Edwin Ramos solicita ampliar el 

perímetro urbano de la cabecera municipal del Municipio, con el perímetro 

actual se limita el crecimiento de la cabecera municipal, razón por la cual es 

necesario la ampliación, ya que la última ampliación fue en el año 2005, el actual 

perímetro es de 734.38 hectáreas. 

2. El señor Jose Darlan Ayala solicita un permiso para poder construir un tragante 

frente a su vivienda, para evitar inundaciones a futuro por las lluvias. 

3. El director de la Escuela Salvador Corletto de la comunidad de Los Lesquines 

solicita el apoyo con la donación de 40 láminas de zinc de 8 pie para la 

construcción de un aula de clases de manera provisional. 

La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la 

solicitud antes descrita. 
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4. Los miembros del patronato de la comunidad de La Unión solicitan el apoyo con 

Lps. 2,500.00 los cuales serán utilizados para el pago del sonido que animara la 

carrera por cinta que se llevara a cabo a beneficio del centro educativo. 

La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la 

solicitud antes descrita. 

5. La sociedad de padres de familia de la escuela Juan Manuel Gálvez de la 

comunidad de Las Juniapas solicitan el apoyo con la construcción de un aula 

multigrados, ya que el salón donde se imparten clases actualmente se encuentra 

en mal estado. 

6. El señor Saúl Mejía Soriano solicita un permiso para embaular las aguas lluvias 

de un inmueble ubicado en barrio la Navidad del cual es propietario. 

7. Los miembros del patronato de la comunidad de San Rafael solicitan el apoyo con 

10 horas de tractor para reaperturar una brecha de san Rafael hacia Mar Azul y 

la Barranca. 

8. Los miembros del patronato de la comunidad del Tesoro solicitan el apoyo con 2 

cubetas de pintura de aceite, 1 galón de pintura anticorrosiva, 2 galones de 

diluyente, 2 bandejas, 2 rodos y 3 brochas para pintar la escuela Vivian de 

serrano de dicha comunidad. 

La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la 

solicitud antes descrita. 

9. Los miembros del patronato de la comunidad del Porvenir solicitan el apoyo con 

cemento y arena para la construcción de la iglesia de Dios Pentecostés de 

América de dicha comunidad. 

10. La coordinadora del centro de salud florida copan solicita el apoyo con el pago 

de perifoneo para la jornada de vacunación y desparasitación 2023. 

La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la 

solicitud antes descrita. 

11. Los miembros del patronato de la comunidad de San José de las Flores solicitan 

el apoyo con una alcantarilla para beneficio de la calle de dicha comunidad. 

12. Los miembros del patronato de la comunidad de La Elencita solicitan el apoyo 

con la donación de 18 láminas de alucín para beneficiar al señor José Ronald 

Brizuela Ardon quien es una persona de escasos recursos económicos. 

13. El consejo de maestros y sociedad de padres de familia del centro de educación 

básica Francisco Morazán de la comunidad de Mar Azul solicitan el apoyo con 8 

cubetas de pintura para mejorar las condiciones del centro educativo. 

14. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Orfilia Guerra con 

identidad número 0421-1967-00142, terreno ubicado en barrio El Limón Florida 

Copan. 
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8: informe del señor Alcalde Municipal. 

1. Informa que se firmó el contrato de mano de obra para el proyecto de 

construcción del proyecto de agua potable en la comunidad de La Laguna Villa 

Hermosa Florida Copan con un valor total de Lps. 181,000.00. 

2. Se firmó convenio de cooperación para llevar a cabo el proyecto de agua en la 

comunidad del Planon mancomunadamente con Visión Mundial. 

3. Se reaperturo la calle en barrio Los Medina de la comunidad de Brisas de Mar 

Azul. 

4. Se reunió con personal del Comando Sur de Estados Unidos en donde se le 

solicito los perfiles de proyecto siguientes: 1: Construcción de 2 tanques de 

almacenamiento de agua potable uno en Barrio el Chorro parte alta y otro en barrio 

los laureles, 2: construcción de centro de salud en la comunidad de las Brisas del 

caribe, 3:finalización del proyecto de construcción de la clínica en la comunidad de 

pueblo nuevo y equipamiento de la misma. 

5. El patrol se encuentra trabajando en la reparación y mantenimiento de caminos 

en el sector Potrerillos, luego de la Elencita al Guayabo y de santa Elena al Jardín. Y a 

l finalizar estos tramos se trasladara para el sector Techin 

6. El patrol de la municipalidad está dañado y se está a la espera del repuesto el 

cual fue pedido en Estados Unidos para su reparación. 

7. Se firmó el convenio de cooperación con el fondo cafetero para la intervención 

de caminos a espera de que los demás integrantes de las juntas firmen para 

proceder a su ejecución. 

8. La gestión que ha estado realizando para los proyectos de los puentes se 

encuentran en proceso administrativo 

9. Mancomunadamente con Visión Mundial se iniciara con el royecto de 

construcción de cerca perimetral en el centro educativo de la comunidad de 

Potrerillos. 

10. En conjunto con Visión Mundial, Comunidad y la Municipalidad se procederá a 

ejecutar el proyecto de construcción de módulos sanitarios en la escuela de la 

comunidad de Buena Vista. 

 9: Puntos varios. 

1. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la 

individualización del predio donde se construirá el tanque de almacenamiento de 

agua potable en el Barrio Los Laureles Florida Copan, a favor de esta misma 

Municipalidad, el cual se desprende del título ejidal San José de Los Yulpates  con la 

inscripción de dominio bajo el  no. 55 tomo 750 del libro de registro de la 

Propiedad, además dicho predio pasa a los archivos municipales bajo el acuerdo 

No.197 , dicho inmueble cuenta   con un área de 307.52 metros cuadrados el que 

cuenta con las siguientes medidas y colindancias: Por el Rumbo Norte mide 17.60 

metros y colinda con Juan Miranda, por el Rumbo Este mide 10.30, 13.70 metros y 

colinda con Elmer Chinchilla, Por el Rumbo Sur mide 23.70 metros y colinda con 

calle publica, Por el Rumbo Oeste mide 11.00 metros y colinda con callejón público, 
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con el objetivo de que este tenga una inscripción registral por separado. Por lo que 

se faculta al Señor Alcalde Municipal para que comparezca ante Notario a efecto de 

extender la escritura respectiva. 

2. El Coordinador de la Unidad Técnica de Gestión presento a La corporación 

Municipal el Estatuto de funcionamiento de la Empresa Municipal Aguas de Florida, 

el cual previamente fue revisado por la Junta Directiva de la Unidad Municipal 

Desconcentrada Aguas de Florida, seguidamente fue discutido, analizado y 

aprobado por la Honorable corporación Municipal. 

3. El Coordinador de la Unidad Técnica de Gestión presento a La corporación 

Municipal el Reglamento de la Comisión Municipal de Agua Potable y saneamiento 

(COMAS) el cual fue discutido, analizado y aprobado por la Honorable corporación 

Municipal. 

4. El Coordinador de la Unidad Técnica de Gestión presento a La corporación 

Municipal el Reglamento de la Unidad de Supervisión y Control Local (USCL) el cual 

fue discutido, analizado y aprobado por la Honorable corporación Municipal. 

5. El señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas informa que se reunió en el 

salón de Eventos LDC en Florida Copan el día Domingo 28 de Mayo del año 2023, 

con la participación de representantes de aldeas, caseríos, centro urbano, 

instituciones, organizaciones comunitarias, red de jóvenes y Gobierno Municipal con 

Adela Medina Consultora del proyecto de recuperación de Emergencia PRE, en 

donde los participantes establecieron el orden de prioridad de reparación de los 

tramos siguientes: 
PRIORIZACIÓN DE PROYECTOS DE RECONSTRUCCIÓN DE TRAMOS CARRETEROS PARA REPARACIÓN POR EL 
PROYECTO DE RECONSTRUCCIÓN DE EMERGENCIA (PRE) 

     
Municipio Florida, Copán   Fecha 28 de mayo, 2023 

Posición de 
priorización 

Tramo (De - 
Hasta) 

Longitud 
del tramo 
dañado en 

Km 

Cantidad de 
votos 

Notas de exclusión 

1 
Aldea Nueva - San 
Antonio Techin 

16.80 23  NO HUBO EXCLUCIONES 

2 

El Rosario (entrada 
hacia Laguna Villa 
Hermosa) - El 
Rosario (salida 
desde Buenos 
Aires) 

19.49 19   

3 
Concepción 
Barranca - Pueblo 
Nuevo 

12.10 18   

4 
El Espíritu - La 
Elencia 

13.78 15   

5 
San Rafael - 
Concepción 
Barranca 

10.77 11   

  Total 72.9 86   
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Además identificaron en forma consensuada y reconociendo la necesidad de agregar 

los siguientes tramos que representan prioridad para estas comunidades. 

Otros aspectos discutidos fueron los siguientes: 
 Los Grupos coincidieron en el sector rosario, buenos aires hay quebradas con falta 

de puentes que fueron dañados y en el sector la Elencia al Ermitaño se hace 

necesario la reparación de calles a si mismo en Techin una plancha hacia aldea 

nueva (quebrada santa clara) 

 En el tramo numero 2 casco urbano – El Retiro la mayoría desconoce los daños 

 Los participantes aprovecharon la oportunidad para solicitar al PRE la intuición de 

otros tramos de reparación de carreteras, balastreo, y ampliación en las siguientes 

comunidades: Ermitaño-Calichon-San José 8 km; Cuchilla Helada-El Sapote-La 

Virtud 12 km; Pastoreadero-La Palmera 14 km aproximadamente (balastreo); 

Amates-La Frontera Nueva Esperanza 3 km. Cabe mencionar que estos tramos 

carreteros fueron destruidos por las tormentas eta e iota 

 Se sugirió de parte de los participantes en la consulta, que se realice una solicitud 

al PRE que incluya el tramo del casco urbano pasando por la Palmera a la Elencia; y 

otro tramo a del Porvenir hacia el Jardín los Vertientes y el Encantadito (14 km); 

otro tramo de la Ruidosa hacia la comunidad de las Palmas; otro tramo de la 

comunidad de El Espíritu al rincón con la construcción de un puente en el rio 

Chinamito. 

6. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Iris Ofelia Fuentes Villeda con identidad número 0416-

1994-00125, terreno ubicado en Dormitorio numero uno Florida Copan, con un 

área de 336.96 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y 

colindancias: Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 13.10 metros y 

colinda con iglesia católica, Por el Rumbo Sur del punto dos al tres (2-3) mide 19.00 

metros y colinda con calle publica, Por el Rumbo Oeste del punto tres al cuatro (3-4) 

mide  11.95 metros y colinda con Walter Peraza, del punto cuatro al cinco (4-5) 

mide 9.40 metros y colinda con Walter Peraza, Por el Rumbo Norte del punto cinco 

al uno (5-1) mide 20.00 metros y colinda con María Bertha Mejía. con un valor 

catastral de Lps. 50,544.00 que al aplicarle el 10% por la Municipalidad es igual a 

Lps.5,054.40 (cinco mil cincuenta y cuatro con 40/100) 

7. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Ramón Antonio Madrid Fajardo con identidad número 

0410-1993-00984, terreno ubicado en Barrio San Antonio Florida Copan, con un 

área de 238.19 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y 

colindancias: Por el Rumbo Norte del punto uno al dos (1-2) mide 24.24 metros y 

colinda con Edgar Portillo, Por el Rumbo Este del punto dos al tres (2-3) mide 9.98 

metros y colinda con carretera internacional hacia la Entrada Copan, Por el Rumbo 

Sur del punto tres al cuatro (3-4) mide 23.40 metros y colinda con Rosa Fajardo, Por 

el Rumbo Oeste del punto cuatro al uno (4-1) mide 10.08 metros y colinda con 
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Kelvin Ortega, con un valor catastral de Lps. 71,457.00 que al aplicarle el 10% por la 

Municipalidad es igual a Lps. 7,145.70 (siete mil ciento cuarenta y cinco con 

70/100). 

8. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Juan Carlos Ramos Carrera con identidad número 0409-

1997-00638, terreno ubicado en Barrio El Alto Florida Copan, con un área de 

242.04  metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias: 

Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 12.00 metros y colinda con Oscar 

Hernan Sanabria, Por el Rumbo Sur del punto dos al tres (2-3) mide 20.20 metros y 

colinda con Eda Lara Alvarenga, Por el Rumbo Oeste del punto tres al cuatro (3-4) 

mide 12.05 metros y colinda con calle publica, Por el Rumbo Norte del punto cuatro 

al uno (4-1) mide 20.31 metros y colinda con Herederos Dilcia Sonia García, con un 

valor catastral de Lps.48,408.00 que al aplicarle el 10% por la Municipalidad es 

igual a Lps.4,840.80 (cuatro mil ochocientos cuarenta con 80/100). 

9. Sara Soriano presidenta del patronato de la comunidad de Potrerillos pregunta 

que si cuando se mandara el material por parte de la Municipalidad para el proyecto 

de construcción de la cerca perimetral en el centro educativo de su comunidad. 

10. El señor José Hernández de la comunidad de Buena Vista consulta que si cuando 

se iniciara con el proyecto de construcción de los módulos sanitarios en la escuela 

de dicha comunidad. 

11. La señora Suyapa Dubon de la comunidad de Los Olivos pregunta que si se les 

apoyara con el cemento en ayuda a la iglesia de su comunidad. 

12. La señora Mileidi Hernández de la comunidad de La Palmera pregunta que si se 

les apoyara para la remodelación de la iglesia de dicha comunidad. 

13. La señora Fidelina Hernández de la comunidad del Tesoro pregunta que si 

cuando se les apoya con el proyecto de agua de su comunidad. 

14. El señor José Lino Ramírez de la comunidad de Berlín Plancitos da a conocer que 

cerca de su vivienda hay una alcantarilla en mal estado , solicitando la donación de 

la misma para sí reparación inmediata. 

15. Respondiendo el señor Alcalde Municipal que se organicen como patronato y 

que elaboren la solicitud correspondiente. 

16. El Regidor Municipal Marvin Herrera saluda a los presentes y dice que los 

habitantes de la comunidad de San José de la Frontera solicitan el apoyo con la 

reparación de la carretera que conduce hacia dicha comunidad ya que actualmente 

se encuentra en mal estado y que ellos como comunidad darán una contraparte. 

17. El señor Eduardo Murcia de la comunidad del Cedral saluda a los presentes y 

pregunta que si visión mundial ya solicito a la municipalidad la contraparte para el 

proyecto de construcción de letrinas en dicha comunidad. 

18. La contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la Corporación 

Municipal el siguiente traslado entre cuentas 
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El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

 

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 

siendo las 04:00 PM la cual se firma para constancia. 

 

 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……...................... 
 
 

 
 

 
 
María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 
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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 15 que literalmente dice 
así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 
en el Departamento de Copán, el día Jueves 15 de Junio del año 2023, siendo 
presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada 
según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a 
Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: 
lectura de correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: Informe 
actividades de los Miembros de la Corporación Municipal 10. Acuerdos y 
Resoluciones 11: Cierre de la sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 
mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios dirigida por El Regidor Municipal Marvin Giovanny Herrera. 
4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 
presencia de El Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía y de los 
Regidores la cual  en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 
Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero, Tercer Regidor Marvin 
Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 
Quinta Regidora Darlin Elizabeth Quijada Cabrera, Sexto Regidor José Fernando 
Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María Fuentes Romero, Octava Regidora 
Angélica María Galván. Y contando con la Presencia de Erick Alexander Ursua 
Técnico de la Comisión Ciudadana de transparencia, así mismo dio por abierta la 
reunión siendo las 1:00 PM 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 
aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior 
misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 
1. La directora del Centro de Educación Básica Eusebio Fiallos de la comunidad de 
la Elencia y Gobierno estudiantil solicitan el apoyo con la construcción de una 
cancha junto con el escenario de usos múltiples mancomunadamente con Visión 
Mundial. 
2. Los locatarios del mercado municipal solicitan se reconsidere una rebaja al pago 
que mensual se realiza por alquiler del mismo, ya que las ventas son pocas. 
3. El pastor de la iglesia Evangélica Dios Es Amor ubicada en Barrio el Alto florida 
copan solicita el apoyo con materiales para reconstruir el modulo sanitario que se 
encuentra en mal estado y es necesaria su reparación. 
4. Los miembros del patronato de la comunidad del cedral solicitan el apoyo con 
1950 paladas de arena, 7 días de albañil y 11 días de soldador para poder llevar a 
cabo el proyecto de construcción de pilas y letrinas mancomunadamente con Visión 
Mundial. 
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5. La directora de la escuela Jose Tito Valle de la comunidad del Jardin solicita el 
apoyo económico con Lps. 2,500.00, los cuales serán utilizados en el pago de 
publicidad en actividades que se realizaran a beneficio del centro educativo. 
6. Los miembros del Gobierno estudiantil de la comunidad de Plan del Caribe 
solicitan el apoyo con la donación de 20 bicicletas una para cada estudiante para 
que no tenga dificultades de trasladarse al centro educativo y la donación de dos 
balones de futbol. 
7. Los miembros del patronato de la comunidad de Pueblo Nuevo solicitan el apoyo 
económico con Lps. 7,000.00 los cuales serán utilizados en premiación de los 
primeros tres lugares del torneo de futbol que se está desarrollando en dicha 
comunidad. 
8. Los miembros del consejo de la iglesia católica de la comunidad de La Laguna 
San José solicitan el apoyo con la reparación de la iglesia de dicha comunidad. 
9. Los miembros del patronato sectorial sector la Elencia solicitan el apoyo con la 
reparación de la calle de la bolsa alas tapias ya que es una villa muy importante. 
10. El señor Edgar Oveniel Hércules Solis con identidad número 0415-1984-00233 
solicita  la aprobación de un proyecto de urbanización de un terreno que consta de 
dos manzanas, el cual está ubicado en el sitio privado Erajoco, frente a la carretera 
que conduce hacia el municipio de San Antonio Copan, el cual llevará por nombre 
Residencial Villas Isabella 
11. El señor José Fernando España Romero con identidad número 0415-1984-
00024 solicita la aprobación de un proyecto de urbanización de un terreno que 
consta de dos manzanas, el cual está ubicado en el sitio privado Erajoco, frente a la 
carretera que conduce hacia el municipio de San Antonio Copan, el cual llevará por 
nombre Residencial Buena Fe. 
12. Los Miembros del patronato de la comunidad de Pueblo Nuevo solicitan el apoyo 
con la donación de 5 cubetas de pintura para mejorar las condiciones físicas de la 
iglesia católica. 
8: informe del señor Alcalde Municipal. 
1. Informa que estuvo en las oficinas del Fondo Hondureño de Inversión Social 
FHIS en donde se le informo que está en proceso de la aprobación la remodelación 
de los centros educativos de las comunidades de Buenos Aires, Berlín Plancitos y 
San Antonio Techin y construcción de centro educativo de la comunidad de El 
Jardín. 
2. Hizo las averiguaciones correspondientes de la construcción de las nuevas 
instalaciones para el centro de educación Media Juventud Occidental en las oficinas 
del Banco Centroamericano de Integración Económica BCIE. 
3. Firmo la documentación correspondiente para el proyecto de pavimentación en 
barrio el Alto tramo escuela Carlos Roberto Reina. 
4. Recibió la visita de los Ingenieros del Proyecto de Reparación de Emergencia 
PRE, quienes en acompañamiento de técnico Municipal realizaron el recorrido del 
primer proyecto de intervención del sector Aldea Nueva San Antonio Techin. 
5. Realizara una asamblea comunitaria con todos los habitantes de la comunidad 
de Berlín Plancitos para socializar el proyecto de remodelación del centro básico de 
dicha comunidad. 
6. Ya recibió parte de los materiales donados por visión Mundial para el proyecto 
de intervención de la línea de conducción en barrio La Navidad. Y de la comunidad 
de Nueva Esperanza el Planon 
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7. Sostuvo reunión de trabajo con los Técnicos de Visión Mundial de Nueva 
Frontera para la Socialización de firma de convenio de sostenibilidad del centro de 
cuidados infantiles en la comunidad de Pueblo Nuevo. 
9. Informe actividades de los Miembros de la Corporación Municipal. 
1. La Regidora Municipal Elfy Yaneth Molina informa que se Reúne con la junta de 
agua de su comunidad todos los sábados para la construcción del proyecto del agua. 
2. El Regidor Municipal Jesús Fuentes Romero Informa que se reunió con los 
miembros del patronato de su comunidad para tratar el tema de reparación de 
caminos. 
3. El Regidor Municipal Marvin Giovanny Herrera informa que ha estado 
trabajando en la rehabilitación de caminos con los habitantes de la comunidad de 
San José de la Frontera y le solicitaron gestionara en la municipalidad la donación 
de 8 alcantarillas para la reparación de pasos en mal estado. 
4. La Regidora Municipal Amelia Suyapa Gamero informa que se realizó evento 
con todos los niños apadrinados de Visión Mundial en el cual se les hiso entrega de 
regalitos. También se convocaron las juntas directivas para nombrar el auxiliar se 
contó la presencia de 12 hombres pero no se llevó a cabo la elección por la poca 
presencia .también estuvo en reunión con el grupo de mujeres en donde se contó 
con la visita de Técnicos de OCDHI 
5.  La Regidora Municipal Darlin Elizabeth Quijada informa que se reunió con 
madres de familia de la comunidad de La Elencita para preparar merienda a los 
niños patrocinados por visión mundial ya que se llevó a cabo un evento donde se les 
entregó un regalito a los niños apadrinados y Asistió a la reunión de trabajo que se 
realizó para priorizar los proyecto de reparación de caminos Terciarios con el 
proyecto PRE. 
6. El Regidor Municipal Fernando Ramírez informa que participo en la final del 
torneo de futbol de la comunidad de Pueblo Nuevo el cual fue patrocinado en parte 
por el señor Alcalde y su Corporación y sostuvo reunión con los productores de café 
para tratar el tema del proyecto de forestación que se llevara a cabo en su 
comunidad. Y solicita el transporte de las plantas del municipio de san Nicolás a la 
comunidad de Pueblo Nuevo son 500 árboles por productor. 
7. El Regidor Municipal Ángel María Fuentes informa que sostuvo reunion con la 
policía nacional para formar la policía comunitaria y trabajar en el tema de 
conservación del medio ambiente, y participo en la rehabilitación del camino de las 
tapias y pide que al estar disponible la maquinaria correspondiente se proceda a la 
reapertura esta vía de acceso la cual es muy importante para todas las comunidades 
del sector. 
8. La Regidora Municipal Angélica María Galvan informa que se realizó evento con 
todos los niños apadrinados de Visión Mundial en el cual se les hiso entrega de 
regalitos. También se reunió con los miembros del patronato para abordar temas de 
suma importancia para su comunidad. 
9. El Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón informa que apoyo al centro de 
Educación Básica de la comunidad del Espíritu en el torneo de futbol que se llevó a 
cabo 
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10: Acuerdos y Resoluciones. 
1. La Corporación Municipal de Florida, en el Departamento de Copan por este 
medio hace constar que ha sido identificado por varios actores de la sociedad civil 
organizada como un asunto de prioridad el diseño e implementación de una 
estrategia integral para la promoción del desarrollo económico local con la 
participación de diferentes actores en el territorio municipal, por lo tanto acuerda: 
 PRIMERO Manifestar la voluntad, compromiso y corresponsabilidad en crear y 
fomentar oportunidades, ventajas competitivas y potenciar las características 
únicas del municipio con el fin de fortalecer la economía local y fomento del empleo. 
 SEGUNDO Establecer alianzas estratégicas con las Organizaciones, Instituciones, 
Cooperantes locales, nacionales e internacionales para definir objetivos, metas e 
indicadores comunes en el marco del desarrollo local del municipio. 
 TERCERO Facilitar la identificación e impulsar nuevos motores económicos que 
ayuden a mejorar la actividad productiva, el empleo y la riqueza en el municipio. 
 CUARTO Promover una mejora en la competitividad del municipio por medio de 
la implementación de políticas, agendas, planes locales e inversión público-privadas 
que permita aprovechar las oportunidades que se presentan en los mercados. 
2.  La Honorable Corporación Municipal Resuelve dar respuesta a las 

solicitudes ingresadas en fecha 15 de Junio de la siguiente manera: 

I.  A La directora del Centro de Educación Básica Eusebio Fiallos de la comunidad de 

la Elencia y Gobierno estudiantil se le responde que al tener disponibilidad 

financiera la Municipalidad se les dará una respuesta debido a que por el 

momento no se cuenta con fondos. 

II.  A Los locatarios del mercado municipal solicitan se reconsidere una rebaja al 

pago que mensual se realiza por alquiler del mismo, la Corporación Municipal 

Resuelve no hacer efectiva dicha petición ya que el cobro está determinado en el 

plan de arbitrios vigente y el mismo fue socializado en reunión entre el señor 

Alcalde y Arrendatarios y se llegó a un común acuerdo. 

III.  Al pastor de la iglesia Evangélica Dios Es Amor ubicada en Barrio el Alto florida 

copan La corporación Municipal da por aprobada la solicitud y ejecutar el 

proyecto al tener la disponibilidad financiera la Municipalidad. 

IV.  La corporación Municipal da por aprobado el apoyo al patronato comunal del 

cedral  con arena y el pago del soldador, dejando como aporte comunitario el 

pago del albañil, para llevar a cabo el proyecto de pilas y letrinas. Se autoriza a la 

UTM dar seguimiento a este proceso 

V. La Corporación Municipal acuerda APROBAR a la Escuela José Tito Valle de la 

Comunidad del Jardín la cantidad de L.2,500.00 los cuales serán destinados para 

el pago de publicidad y actividades en pro del mejoramiento del centro educativo, 

Se autoriza a la Tesorera Municipal para ejecutar el presente acuerdo documentar 

la ejecución del mismo 

VI.  A Los miembros del Gobierno estudiantil de la comunidad de Plan del Caribe 

La corporación Municipal resuelve no aprobar dicha solicitud ya que lo 

solicitado no es una necesidad prioritaria en dicho centro educativo y no 

representa mejora alguna. 
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VII.  La Corporación Municipal acuerda APROBAR a los miembros del patronato de la 

comunidad de Pueblo Nuevo la cantidad de Lps. 7,000.00 los cuales serán 

utilizados para premiación y pago de árbitros de un torneo de futbol. Se autoriza 

a la Tesorera Municipal para ejecutar el presente acuerdo y documentar la 

ejecución del mismo en un plazo máximo de 15 dias. 

VIII.  A Los miembros del consejo de la iglesia católica de la comunidad de La Laguna 

San José La corporación Municipal resuelve no dar por aprobada dicha solicitud 

ya que no se cuenta con la disponibilidad financiera necesaria y no presentaron el 

perfil del proyecto. 

IX.  A Los miembros del patronato sectorial sector la Elencia La corporación 

Municipal resuelve estar en la disponibilidad de apoyar solo se está en espera de 

la maquinaria que se encuentra en la comunidad de san José de la Frontera al 

terminar las actividades en dicha comunidad, se les donaran 5 horas. Para lo cual 

Se autoriza al Policía Municipal encargado del control y supervisión de 

maquinaria dar cumplimiento a este acuerdo.  

X.  Al señor Edgar Oveniel Hércules Solis La corporación Municipal resuelve discutir 

dicha solicitud en la próxima reunión de corporación ya que ingreso cuando se 

estaban discutiendo otros puntos. 

XI.  Al señor José Fernando España Romero La corporación Municipal resuelve 

discutir dicha solicitud en la próxima reunión de corporación ya que ingreso 

cuando se estaban discutiendo otros puntos. 

XII. La Corporación Municipal acuerda APROBAR a los miembros del patronato de la 

comunidad de Pueblo Nuevo la donación de 5 cubetas de pintura para mejorar las 

condiciones físicas de la iglesia católica Se autoriza a la Tesorera Municipal para 

ejecutar el presente acuerdo y documentar la ejecución del mismo en un plazo 

máximo de 15 días. 

3. La Tesorera Municipal Astrid Valerie Mejía presento a la corporación Municipal el 

informe mensual de ingresos y egresos Municipales correspondiente al mes de 

Mayo del año 2023. 

4. El Auditor Interno Municipal Rommy Xavier Cuello presento a la corporación 

municipal el informe de actividades de Auditoría Interna Correspondiente al mes de 

Abril 2023. 

5. El auditor Interno Municipal Rommy Xavier Cuello Presento a la corporación 
Municipal el plan operativo anual POA de Auditoría Interna para el año 2024 el cual 
fue sometido a discusión y aprobación en cada uno de sus renglones a revisar, luego 
de un consenso y entre ambos deliberantes La Honorable corporación municipal 
ACUERDA aprobar por unanimidad de votos el plan operativo anual de Auditoría 
Interna para el año 2024.  
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6. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la 

individualización del predio donde se construirá el tanque de almacenamiento 

de agua potable en el Barrio Los Laureles Florida Copan, a favor de esta 

misma Municipalidad, el cual se desprende del título ejidal San José de Los 

Yulpates  con la inscripción de dominio bajo el  no. 55 tomo 750 del libro de 

registro de la Propiedad, además dicho predio pasa a los archivos municipales 

bajo el acuerdo No.197 , dicho inmueble cuenta con un área de 99.76 metros 

cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias: Por el 

Rumbo Norte mide 10.00 metros y colinda con Alfredo Aguilar, por el Rumbo 

Este mide 10.00 metros y colinda con Alfredo Aguilar , Por el Rumbo Sur mide 

10.00 metros y colinda con Alfredo Aguilar, Por el Rumbo Oeste mide 10.00 

metros y colinda con Alfredo Aguilar, con el objetivo de que este tenga una 

inscripción registral por separado. Por lo que se faculta al Señor Alcalde 

Municipal para que comparezca ante Notario a efecto de extender la escritura 

respectiva. 

7. La contadora municipal María Fernanda Figueroa presento a la 
corporación municipal el siguiente traspaso. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 
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Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 
siendo las 04:00 PM la cual se firma para constancia. 
 
 
……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….................... 

 
 
 
 
 
María Luisa Enamorado  
Secretaria Municipal 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


